

El Grano de Arena



Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Plaza del Príncipe, 11.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA ORACION

Enero

Intención general bendecida y aprobada por su Santidad

El reinado del Corazón de Jesús en la familia

ORACION POR LA INTENCION DE ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para re- arar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que haya mucha devoción al Corazón de Jesús en todas las familias.

Resolución apostólica

Fomentar en la familia la devoción al Corazón de Jesús.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La entronización del Sagrado Corazón de Jesús en las familias, especialmente en las de los celadores y socios del Apostolado.
 - 2.ª Los nueve primeros viernes.
 - 3.ª Espíritu de celo y constancia en las obras del Apostolado.
- Conversiones, 14. — Enfermos, 10. — Atribulados, 6. — Familias, 12. — Matrimonios, 7. — Asuntos importantes, 16. — Obras de celo, 9. — Gracias espirituales, 19. — Gracias temporales, 16. — Vocaciones, 7. — Bautizos, 11. — Intenciones particulares, 22. — Jóvenes, 7. — Acciones de gracias, 19.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de enero, y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 8. — Santa Genoveva.
- 29. — San Francisco de Sales.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por su consocia doña Antonia Femenias y por su consocio Rdo. don Antonio Marqués, presbítero, que fallecieron en diciembre último.

A. M. D. G.

PÁGINAS DE LA VIDA

¿Y ha de ser baldía?

Así que entró en la celda prioral, a la que fué llamado, el Superior le dijo con voz que temblaba de emoción:

— Mi buen P. Berteaux, lo que yo me temía acaba de llegar.

El P. Berteaux, joven, buen mozo, permaneció inmóvil, inmutable. Se limitó a inquirir:

— ¿Cuándo llegó el aviso?

— Ahora mismo — respondió el Superior.

— ¿Cuándo debo partir?

— Cuanto antes pueda.

— Por mí... — y el Padre joven sonrió gozoso.

Y el Prior suspiró: — ¡Quién pudiera marchar con vosos!

Cuando el P. Berteaux se vió en su aposentillo, y comenzó a apercibirse para el viaje, tuvo un momento de tristeza y de duda.

— ¡Cómo! pensó — ¿y he de dejar esta mi paz amada por el desasosiego de los campos de guerra?... ¿y he de abandonar mi celda recogida por la promiscuidad de una trinchera?... ¿y saldré de mi monasterio y de los mios para seguir caminos de emboscadas y de sangre? .. Y todo por Francia, por la que me arrojó de sí cuando me creyó inútil y nocivo; por la que ahora me llama al acor-

darse de mis brazos robustos y de mis fuerzas jóvenes...

Y, de pie en medio del cuarto contempló con más afán que nunca su tesoro, sus riquezas de pobre religioso, que eran una mesa con libros y dos sillas y un humilde jergón y un Cristo y un cuadro de la Virgen.

— Adiós horas de estudio y de oración tranquila, inocentes recreaciones en la huerta, cantos del coro, aroma de piedad de la pequeña iglesia, cama del claustro, paz que él creyó tan cautiva entre el soto florido de la religión...

Y sobre todo, adiós hábito negro y penitente, vestidura de honor y de defensa en vida, mortaja en muerte, y del cual sería preciso despojarse.

— ¡Adiós! ¡adiós! — y besaba el negro escapulario y en él todas las cosas amadas en tan gran manera.

Pero quien le llamaba era Francia — ¡la Francia! — con reclamo dulce e imperioso a la vez, como de Patria; con la atracción de su tierra hollada y profanada; con la voz de sus muertos; con el toque a rebato del supremo peligro.

Y tras el instante de vacilación y de agonía, surgió ante los ojos conturbados del monje la visión augusta de su Francia querida.

Y los ojos se tornaron radiantes de gozo y de deseo.

Per ella, para llevar las almas de sus hijos a Dios, para derramar el bien en torno suyo, reunió un día al mundo: por ella, deserrado contra toda justicia, no dejó de orar ni un solo día, por ella, ahora, sacrificaría su

humilde y pequeño bienestar y hasta su vida toda.

Y su sacrificio, unido al de tantos y tantos que caían bajo del fuego enemigo, junto al de otros inmolados como él, detendrían el furor de esta noche tenebrosa y mala de las grandes catástrofes y harían que volviesen a encenderse para la Patria las blancas luminarias de sus días lejanos de fe, los soles radiantes de sus pasadas glorias.

¡Oh Francia! — exclamó en lo más profundo de su alma — si para ser de nuevo la hija primogenita de la Iglesia necesitas el bautismo de sangre... ¡aquí tienes la mía!...

Horas más tarde, el padre Berteaux se despedía de sus hermanos con el brazo largo apretado, efusivo, de las marchas definitivas, acaso eternas.

Una tarde gris.

Las nubes están bajas. El aire azota las ramas desnudas de los árboles y agita los escapularios de los monjes negros que, en breve hora de recreación pasean por la huerta.

El prior viene hacia ellos con una carta en las manos y cuando ya pueden oírla, dice con voz baja que tiembla:

— ¡Qué desgracia tan grande!...

Los padres le rodean y uno le pregunta: — ¿Es del padre Berteaux?

— ¡Ha muerto! — murmura el Superior. Hácese un silencio angustioso y anhelante. Surge luego la voz que lee a grandes pausas la misiva fatídica.

Desde el primer día se hizo querer de todos. Era valiente, arrojado y bueno hasta el extremo. ¡Y qué dulce carácter! ¡y qué alegría y seguridad en todos los trances, aun en los más difíciles!... Cuando salió del hospital, donde estuvo gravemente herido, volvió a su puesto avanzado y de honor donde ha hallado la muerte gloriosa de los héroes... Fue en un movimiento de ofensiva. El avanzaba de los primeros. Una bala le dió en un brazo y tuvo que detenerse lo preciso tan solo para vendar la herida. Marchó de nuevo a la vanguardia y de nuevo fue herido, ahora en el pecho, y otra vez se detuvo para curarse y otra vez corrió valerosa al ataque, mas una tercera bala le traspasó la cabeza... Se quedó colgado, enganchado de unas alambreadas, muerto en pie, como un trofeo heroico y sangriento, jamás abatido... Su mano yerta estrechaba el pequeño crucifijo y la medalla de San Benito que asomaban por su guerrera entreabierta. Hemos besado

por su guerrera entreabierta Hemos besado

su cadáver, hemos orado ante él. lo hemos llorado.

Si, ahora aqui en esta paz del monasterio en donde tan profunda huella de cariño y de buenos ejemplos dejó el ausente, también lo lloran.

Un padre joven dice, brillándole los ojos con extraño fulgor.

— ¡Mártir de Francia!
Tu padre viejo exclama, con acento que las lágrimas velan:

— ¿Y ha de ser baldía sangre tan generosa?...

La campana suena desde la espadaña de la iglesia.

Callan los monjes y marchan hacia el claustro, caminan empujados por el aire que en esta tarde triste, lleva en sus ecos gritos de trinchera, ayes de moribundo.

J. LEBRON



De todas partes

El Mediterráneo zona de guerra

El último número de «Le Temps» llega a la corte publica en el importante lugar reservado al afamado «Bulletin du jour» un artículo cuya rúbrica nos alarma; titúlase así: «Basta de medias tintas en el Mediterráneo.»

Las hazañas de los submarinos alemanes en el *mare nostrum* han decidido a las potencias aliadas a una acción de policía bélica en esas aguas de que es el comienzo la ocupación de Castellorizo, contra la que acaba de protestar el gobierno heleno.

«Le Temps» dedica el aludido editorial a convencer a Grecia de que sus vacilaciones pueden perjudicarle en lo porvenir; que ella no tiene motivo nacional ni internacional alguno para sentirse a gusto en la órbita de Alemania, y... que si no se convence por las buenas, tendrá que convencerse por las... menos buenas.

Pero hay en este artículo consideraciones que no puede España pasar por alto, en cuanto, disparando sobre Grecia, se procura que se oiga el estampido de la detonación en todos los países neutrales bañados por el Mediterráneo. Considerado este mar como zona de guerra — y así, explícitamente, lo considera «Le Temps» — es preciso acabar con las piraterías de esos *naufreageurs* alemanes, y por eso LOS PAÍSES NEUTRALES NO DEBEN MIRAR COMO OFENSA A SU SOBERANÍA LAS MEDIDAS DE SALUD PÚBLICA QUE LOS ALIADOS ADOPTEN, y de las cuales habrían de beneficiarse los neutrales en la seguridad de los marinos, del comercio y de los pasajeros cuya suerte en el mar les interesara.

Esto dice «Le Temps», refiriéndolo todo a la ocupación de Castellorizo y a la actitud de Grecia; pero ¿quiénes son los demás neutrales que están en el Mediterráneo, y cuya suspicacia soberana se trata de adormecer con pretexto de medidas de salud pública... antes de adoptarlas? ¿Dónde se han descubierto submarinos hace poco?

Porque es de añadir que «Le Temps» alude expresamente a los países en los cuales hallan refugio o apoyo los sumergibles, alemanes, y esta materia, que, con referencia a España, viene ocupando las plumas aliadófilas hace algún tiempo.

¿Qué es, pues, lo que se nos quiere dar a entender?

De cualquier modo parece preciso que el Gobierno español tenga muy en cuenta ese estado de ánimo francés, recogido o fomentado por un diario, de la gravedad y de la autoridad de «Le Temps», y aun sería lo mejor que pudiéramos tener una declaración sobre el caso; que nos tranquilizase, puesto que probablemente el único peligro inmediato de que España sufriese las salpicaduras bélicas del gran conflicto sería que por alguien se tratase de exagerar las famosas medidas de *salud pública*, que han comenzado por la ocupación, por los aliados, de la isla de Castellorizo.

Istias: Mediterráneo.

¿No vale la pena de meditar un poco?

VIES

Instantánea

Las naciones beligerantes, dice por boca de sus directores supremos, que este año terminará el conflicto sangriento.

Pero lo dicen los de los dos bandos, y lo dicen porque uno y otro esperan la victoria decisiva, no porque se propongan a buenas o a malas cerrar la llave que está manando sangre continuamente.

Y tanta sangre como mana!

Si tuviéramos que hacer el resumen de las operaciones de guerra en 1915 y de las bajas que han causado, se vería lo espantoso que ha sido.

He aquí las más notables:

La recuperación de la Galitzia austriaca y la conquista de la Polonia rusa por las potencias centrales.

La ofensiva francesa en la Champagne.

La conquista de Servia por los austro-germanos búlgaros.

La campaña frustrada de los ingleses en los Dardanelos.

La ofensiva italiana en el Isonzo.

Todas estas operaciones han ocasionado en los Ejércitos de uno y otro bando millones de bajas.

¿Ha decidido alguien la victoria? Nadie, porque nadie se ha dado por vencido.

Y el cañón sigue tronando, vomitando plomo, segando vidas.

¿Qué ocurrirá en 1916?

Siguen preparándose combates por doquier, combates que indudablemente darán ríos de sangre.

En estos dolorosos instantes, es Grecia, la nación culta de las antiguas edades, la que va a servir de teatro bélico a las modernas generaciones.

Salónica es el punto de la pelea.

En ella se han fortificado las naciones de la Cuádruple.

A ella van las centrales con sus aliadas. El choque será tremebundo.

¡Si al menos fuese el decisivo!

¡Señor! Grande y eterna es tu justicia, pero lo es también tu misericordia.

Piedad para Europa, para tu hija predicada, que llevó al mundo entero la luz del Evangelio y arrancó de las tinieblas de la culpa a tantos pobres ciegos que no te amaban porque no te conocían.

Bien es verdad que algunos de sus pueblos te negaron y aún siguen negandote, pero ellos se reconocerán y volverán a Ti sus ojos, como los volvió el pobre ciego bíblico cuando Tú le curaste.

Y con esos pobres ciegos, levantarán sus brazos dándote las gracias millones de hijos tuyos que, al vislumbrar la aurora de paz, elevarán hasta tu trono fervientes himnos de amor y alabanza.



Cultos

Parroquia de Santa María

Cuarto domingo de enero. — Las misas a las horas de costumbre. A las diez la mayor con homilia por el Rdo. señor Cura Regente. A las dos catecismo para niños. A las tres Vísperas, completas y continuación del octavario a San Sebastián que seguirá todos los días hasta el jueves inclusive. A las cinco instrucción doctrinal por el Rdo. señor Rosello Vicario.

En la iglesia de San Antonio continúa la exposición del Santísimo de cinco a seis media, y en este día y mañana el octavario dedicado al Santo Titular.

En San José, a las tres, catecismo para niñas.

En la Concepción, catecismo para niños, el lunes, miércoles y viernes al anochecer.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Mañana dominica tercera después de Epifanía. — Misas rezadas a las cinco y media, siete y media y nueve. A las diez la misa mayor, con sermón, que dirá el Reverendo don Rafael Camps Pbro. Por la tarde a las tres canto de Vísperas, continuándose los cultos del Novenario a la Sagrada Familia, empezados ayer noche. A las cuatro y media plática doctrinal por el Lic. Rdo. señor Cura Economo.

Enseñanza del Catecismo. — De nueve y media a diez y media de la mañana y de cinco a seis de la tarde en los Hermanos de las Escuelas Cristianas. De cuatro a cinco de la tarde en las Religiosas Carmelitas y Asilos de San Juan y San Fernando.

Lunes 24. — Misas rezadas a las horas de costumbre. Por la noche, al toque de oraciones, se continuarán los cultos del Novenario a la Sagrada Familia.

Sábado 29. — A las siete y media misa rezada con exposición del Santísimo y Visita a la Virgen del Carmen a intención de

la Cofradía. Por la noche, después de los cultos del Novenario a la Sagrada Familia, Salve cantada a la Reina del Carmelo.

Parroquia de San Francisco

Cuarto domingo de enero. — A las cinco y a las siete misas rezadas, a las nueve y media la misa de la tropa y a las diez la mayor con homilia por el Rdo. señor Cura Párraco. A las dos enseñanza de doctrina cristiana y a las tres Vísperas y Santo Rosario.

Lunes 24. — A las ocho misa rezada en sufragio de los difuntos recomendados.

Martes 25. — A las siete y media y a las nueve misas rezadas en el altar de San Antonio de Padua.



Adoración Diurna y Nocturna al Santísimo Sacramento

Continúa la exposición diaria de cinco a seis y media de la tarde en la Iglesia de San Antonio Abad.

Hoy sábado, 22 de enero. — Adoración Nocturna en San Francisco. Vigilia ordinaria a cargo del Turno 3.º «San José» aplicándose la vigilia y misa por el alma del Rdo. don Antonio Marqués, Pbro. Director de la Academia Mariana de San Estanislao. (q. e. p. d.)



San Sebastián

El jueves, festividad de San Sebastián, Patrón de Mahón y Ciudadela, celebró la iglesia parroquial de Santa María solemne misa mayor cantándose en la Vigilia solemnes Completas. Después de la misa mayor se verificó la acostumbrada procesión.

En los pórticos de estas Casas Consistoriales apareció iluminada la imagen de San Sebastián en la Vigilia y día de la fiesta del Santo.

Continúa la exposición diaria del Santísimo de cinco a seis y media de la noche en la iglesia de San Antonio.

Hemos recibido el último número de la Revista mariana «Monte Toro» que se publica en Ciudadela correspondiente al presente mes su Sumario como sigue:

Sección doctrinal: «María, esperanza del alma pecadora», por un Devoto de María.

Sección poética: «Ta Lira», por don José Tuduri. — «Cántiga, dedicada a Nuestra Señora de Monte Toro».

Miscelánea mariana: «Visitas al Santuario Monte-Torina». — Importante legado — «Balance anual mariano».

Bibliografía: «Mariano».

Anuncio.

Folleto: «Selectas», novelas y narraciones cortas, recogidas en álbum, traducidas

y arregladas expresamente para «Monte-Toro», por don José Tuduri, Pbro.

En la tarde del miércoles se verificó el entierro de la bondadosa señora doña Dolores Codina Balart fallecida a la avanzada edad 78 años después de recibir los últimos Sacramentos de la Iglesia.

Reciba su familia nuestro más sentido pésame.

Por el Parque de Intendencia de esta Plaza se anuncia un concurso para el día 5 de febrero próximo, al objeto de adjuñar artículos de comer, beber y arder para las atenciones de dicho Establecimiento.

En cumplimiento de lo que dispone la ley municipal este Ayuntamiento, en sesión del día 12 del actual, fijó en diez el número de Secciones en que se ha de dividir este término en el corriente año, de entre las cuales deberán sortearse los individuos que han de formar parte la Junta municipal. El cuadro de dichas Secciones queda expuesto al público en los pórticos de estas Casas Consistoriales, a fin de que puedan hacerse ante la Excelentísima Diputación provincial las reclamaciones a que haya lugar.

En el alistamiento de esta Ciudad para el Reemplazo del Ejército del año actual, figuran comprendidos los mozos que a continuación se relacionan como naturales de Mahón e ignorándose su paradero, se les cita para que comparezcan ante este Ayuntamiento en los días 30 del corriente mes, 13 y 20 febrero y 5 de marzo próximo, en que tendrán lugar respectivamente los actos de rectificación del Alistamiento, cierre definitivo del mismo, sorteo y principio de la clasificación y declaración de mozos, previniéndoles que de no comparecer personalmente o por quien los represente en el último de los días citados les pararán los perjuicios que determina la Ley.

MOZOS QUE SE CITAN

Antonio Arnau Sintés de Esteban y María.

Luis Barranco Vaquer de Luis y María. Lorenzo Borrás Mus de Lorenzo y María.

Rosa. Manuel Dalmedo Pons de Juan y Juana. Francisco Fernández Valero de Antonio y Rosario.

Jaime Fuster Sancho de Pedro Andrés y Margarita.

Sebastián Gelabert Homs de Pedro José y Concepción.

Rafael Gutiérrez Gutiérrez de José y Vicenta.

Salvador Hernández Mostajo de Francisco y Anastasia.

Mateo Jofre Jaume de Antonio y María. Erminio Jover Mercadal de Miguel y Eufrasia.

Antonio Llitas Coll de Francisco y María.

José Mascaró Huguet de Juan y Benita. Francisco Monjo Visa de Juan y Juana.

Santiago Monllor Pomares de Ramón y Dolores.

Juan Mus Roger de Juan e Inés.

Ricardo Palacios Ortiz de Urbina de Antonio y Ramona.

Jaime Pons Pons de Juan y Rafaela. Mario Puig Marín de Luis y Cruz. Gregorio Quesada Martín del Río de Gregorio y Francisca. Juan Corrent Riera de Juan y Juana. Juan Vich Adrover de Rafael y Juana Ana.

José Roig Martínez de Juan y Joaquina. Luis Ruíz López de Cándido y Elisa. Antonio Salas Robert de José y Antonia. Jose Seguí de Francisca Seguí. Rafael Taltavull de Eulalia Taltavull. Juan Torret Pons de Gabriel y Juana.

Las existencias de oro en las Cajas del Banco de España y en poder de sus corresponsales y Agencias en el extranjero aumentaron durante la semana última de 975,59 millones de pesetas a 981,70.

La parte que de esta cantidad pertenece al Tesoro sigue siendo de 9,47 millones de pesetas.

El efectivo en plata aumentó desde 752,35 millones de pesetas a 754,31.

Los descuentos disminuyeron desde 276,40 millones de pesetas a 373,77.

Pólizas y cuentas de crédito y créditos disponibles disminuyeron desde 103,48 millones de pesetas hasta 104,91.

Cuentas de crédito con garantía disminuyeron desde 165,35 millones de pesetas a 159,72.

Préstamos con garantía disminuyeron desde 15,65 millones de pesetas a 15,49.

Billetes en circulación aumentaron desde 2,116 millones de pesetas a 1.118,10.

Cuentas corrientes aumentaron desde 695,54 millones de pesetas a 709,40.

Reservas para pago de la Deuda interior aumentaron desde 223.871 pesetas a 408 mil 603.

Dividendos intereses y otras obligaciones a pagar aumentaron desde 52,28.

Ganancias y pérdidas realizadas aumentaron de 9,33 millones de pesetas a 10,10.

En la Capilla del Lazareto se celebró el jueves, festividad de San Sebastián, Patrón de dicho local, solemne fiesta religiosa. A las diez se cantó solemne misa mayor, oficiando el Capellán de dicho Establecimiento don Francisco Timoner Pbro.

A dicho acto asistieron, además de algunos Rdos. señores Sacerdotes de esta ciudad y Villacarlos, los empleados del Lazareto, con su señor Director al frente y las familias de éstos.

Después del divino Oficio fueron obsequiados los asistentes a la fiesta con espléndido lunch.

La enhorabuena a los señores Director y Capellán y cuantos honraron al Santo Protector.

Iglesia Ayuda Parroquia de la Concepción Archicofradía de María Auxiliadora

CENTRO LOCAL DE MAHÓN

Lunes, día 24 de enero de 1916. — Misa de Comunión general a las ocho con canto de motetes y ejercicio del día 24 de cada mes.

Seguidamente Exposición de Su Divina Majestad. Estación mayor, Oración por la paz, Tantum Ergo, Bendición con el Santísimo y Salve cantada.

Se ruega la asistencia a los socios y socias, debiendo ostentar la medalla de la Archicofradía.

Anuncios

IMPRESA, LIBRERIA Y PAPELERIA DE MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Principe, 11, y calle Nueva, 10
Talleres: Rampa de la Abundancia, 16, - Mahón

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen esmeradamente toda clase de impresos a un precio a varias tintas y en tinta comunicativa. - Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y Paris. - Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. - Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. - Variedad en tarjetas de visita. - Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos, y álbums para las mismas. - Prensas para copiar, a precio de fábrica.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renau y Ville de Paris

J. GÓMEZ FANTOYA VINOS SUPERIORES

Villa Martorell de E. MATAS

Negro-Rosado-Clarete

Garantizo ser legitimo zumo de uva

Aceite selecto puro de oliva refinado

Reparto a domicilio

Almacén: San Juan, 52.-Avisos: Luna, 21, 1.º, Mahón

MÉDICO HO. EÓPATA

TELÉFONO 27. - CALLE DE SAN FERNANDO, N.º 3

Consultas de once a una

RAYOS X

Primer gabinete particular instalado en la Isla con nuevo aparato de gran rendimiento

Corrientes galvánica y oscilatoria rítmicas. :: Duchas de aire caliente y frío

Galvanocauteria, Endoscopia y Masaje vibratorio

Electricidad estática

Baño, ducha, etc., y corrientes de Morison

AVISO

Aviso al público

Para toda clase de libros piadosos, dirijirse a la librería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Principe, 11.

Gran surtido en medallas rosarios y recordatorios de primera comunión.

Domingo Enrich y Pons, participa a todos sus clientes y al público en general, haberse hecho cargo de los talleres de carpintería y ebanistería de don Poncio Pons, plaza de San Francisco, 9, donde se servirán con prontitud y esmero todos los encargos concernientes a dichos ramos.

DINERO

SE OFRECEN partidas de dinero para PRIMERA HIPOTECA.

SE DESEAN partidas de dinero para PRIMERA HIPOTECA.

SE FACILITAN cantidades en pagarés o Letras, con buenas firmas.

SE NECESITAN cantidades en pagarés con buenas firmas.

COMPRAVENTA de fincas rústicas y urbanas; hay varias casas para vender en Mahón, San Luis, Llumesanas y Villa-Carlos.

Informarán:

Plaza Miranda, 4, MAHON

De una a tres tarde todos los días laborables y festivos.

(c) Ministerio de Cultura 2005